

Τίτλος Μαθήματος	Ενοχικό Δίκαιο - Γενικό Μέρος				
Κωδικός Μαθήματος	LLB214				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 3 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	10	Διαλέξεις / εβδομάδα	6 Ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό πραγματεύεται το γενικό μέρος του ενοχικού δικαίου, το οποίο αποτελεί έναν από τους κεντρικούς πυρήνες του ελληνικού δικαϊκού συστήματος. Ενοχικό δίκαιο είναι το δίκαιο των ενοχών ή των ενοχικών σχέσεων. Με το μάθημα αυτό, οι φοιτητές θα διερευνήσουν διάφορα ζητήματα και προβληματισμούς που απορρέουν από τη σχέση δανειστή και οφειλέτη, όπως και άλλων προσώπων και καταστάσεων που εμφολωθούν σε μία ενοχική σχέση. Θα αναλυθούν, μεταξύ άλλων, η μορφολογία και η λειτουργία της ενοχικής σχέσης, οι βασικοί κανόνες του δικαίου της αποζημίωσης, οι διακρίσεις των ενοχών, καθώς επίσης τόσο η φυσιολογική όσο και η ανώμαλη εξέλιξη της ενοχικής σχέσης (αδυναμία παροχής, υπερημερία, πλημμελής εκπλήρωση). Η εις βάθος κατανόηση των εννοιών και των ποικίλων ζητημάτων του γενικού μέρους του ενοχικού δικαίου, είναι απαραίτητη προκειμένου να γίνει κατανοητό αργότερα το ειδικό μέρος του ενοχικού δικαίου αλλά και για την κατανόηση όλων των επιμέρους κλάδων του ιδιωτικού δικαίου (εργατικό, εμπορικό δίκαιο κτλ.). Στα πλαίσια του μαθήματος, εκτός από θεωρητικές προσεγγίσεις, οι φοιτητές θα έχουν την ευκαιρία να ασχοληθούν και με την επίλυση πρακτικών ζητημάτων και υποθέσεων εργασίας προκειμένου να αποκτήσουν μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα του αντικειμένου μελέτης τους. Η διδασκαλία του μαθήματος θα περιέχει και παρουσίαση της νομολογίας επί κρίσιμων ζητημάτων του γενικού ενοχικού δικαίου, ενώ και στο πλαίσιο εκπόνησης εργασιών θα δίνεται η ευκαιρία επαφής με δικαστικές αποφάσεις σε αμφισβητούμενα θέματα.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορίσουν και να αξιολογήσουν τα κοινωνικά και ηθικά ζητήματα που αναφύονται από ένα μεγάλο μέρος του δικαίου των συμβάσεων, αλλά και των συναλλαγών εν γένει. • Αναλύουν και εφαρμόζουν τις θεμελιώδεις έννοιες, αρχές και θεσμούς του γενικού μέρους του ενοχικού δικαίου. • Εφαρμόσουν τη θεωρητική γνώση για τις δομές και τη λειτουργία του ενοχικού δικαίου σε πρακτικά ζητήματα, δικαιοπρακτικών και εξωδικαιοπρακτικών ενοχών. • Αξιολογούν υποθετικές καταστάσεις και να παρέχουν συμβουλές για τον πρακτικό αντίκτυπο του ενοχικού δικαίου στα εμπλεκόμενα μέρη. • Συνειδητοποιήσουν τη σημασία που έχει η εις βάθος κατανόηση του γενικού μέρους του ενοχικού δικαίου για τη μελέτη του ειδικού μέρους του ενοχικού δικαίου. • Αναλύουν τη σημασία και τη λειτουργία του γενικού ενοχικού δικαίου σε 				

	αναφορά με το σύνολο του ιδιωτικού δικαίου.		
Προαπαιτούμενα	LLB121	Συναπαιτούμενα	Κανένα
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Στη διάρκεια του μαθήματος, θα αναλυθούν οι παρακάτω θεματικές ενότητες: Έννοια, αντικείμενο, διακρίσεις και πηγές των ενοχών (δικαιοπρακτικές – εξωδικαιοπρακτικές) ιδίως οι ενοχές από αδικοπραξία και αδικαιολόγητο πλουτισμό), θεμελιώδεις αρχές του Ενοχικού Δικαίου, έννοια και διακρίσεις της αστικής ευθύνης (δικαιοπρακτική – εξωδικαιοπρακτική), προϋποθέσεις της ενοχής προς αποζημίωση, διακρίσεις, έκταση και περιορισμός της αποζημίωσης, απαλλακτικές ρήτρες, ευθύνη από αλλότριες πράξεις, ενοχή γένους και είδους, χρηματική ενοχή, αοριστία παροχής, σύμβαση υπέρ τρίτου, πολυπρόσωπες ενοχές, εκπλήρωση παροχής (τόπος, χρόνος, τρόπος), μερική εκπλήρωση, ενστάσεις επίσχεσης, μη εκπληρωθέντος συναλλάγματος, εισαγωγή στην ανώμαλη εξέλιξη ενοχής, αδυναμία παροχής (ιδίως επί αμφοτεροβαρών συμβάσεων), πλημμελής εκπλήρωση, υπερημερία οφειλέτη, υπερημερία δανειστή, ποινική ρήτρα/αρραβώνας, αποσβεστικοί λόγοι ενοχών, εκχώρηση απαίτησης, αναδοχή χρέους.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ, Ενοχικό Δίκαιο, Γενικό Μέρος, ΣΤ' έκδοση, Εκδ. Σάκκουλα, 2011.</p> <p>ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ, Επιτομή γενικού ενοχικού δικαίου, 2^η έκδοση, Εκδ. Σάκκουλα, 2016.</p> <p>ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ, Γενικό ενοχικό δίκαιο, 5^η έκδοση, Εκδ. Σάκκουλα, 2018.</p> <p>ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ, Μελέτες ΙΙ. Αστικό Δίκαιο: Γενικές Αρχές, Γενικό Ενοχικό, Ειδικό Ενοχικό Εκδ. Αντ. Ν Σάκκουλα, 2010.</p> <p>ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, Ενοχικό Δίκαιο, 2^η έκδοση, Εκδ. Δίκαιο & Οικονομία-Π.Ν. Σάκκουλα, 2015.</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		